

En Pinoso una explosión produjo numerosos muertos y heridos

Dos submarinos extranjeros bombardearon ayer Cartagena

Llegan a Alicante parlamentarios ingleses para informar a Inglaterra

¿Ante una conflagración mundial?

El Gobierno español protestará cerca de la Sociedad de Naciones por el reconocimiento de la Junta de Burgos por Berlín y Roma

Los facciosos empiezan a confesar su fracaso ante Madrid

Londres.—Créese saber que el Gobierno español, apoyándose en el artículo 11 del Covenant, protestará próximamente cerca de la Sociedad de Naciones sobre el reconocimiento del Gobierno de Franco por parte de Italia y Alemania.

El Gobierno español, haciendo gala de una delicadeza ejemplar, no citará nombres, sino que solamente señalará ante los miembros de la Sociedad de Naciones el peligro que acarrea la mencionada determinación.

Mientras tanto, la actitud del Gobierno español ante la amenaza de Franco de bloquear algunos puertos, consistirá en considerar totalmente ilegal dicha intención. Además, considera imposible la realización de tan quijotesca idea, a menos que Franco cuente con el apoyo de ciertas flotas extranjeras.

La Junta de Madrid está satisfecha del cariz que van tomando las operaciones, ya que numéricamente los rebeldes son superados. Estos únicamente tienen en su favor el material prestado por los Estados fascistas y la desmoralización de unas tropas a sueldo, flor de la chusma internacional y alto exponente de la barbarie organizada.

PARLAMENTARIOS BRITANICOS EN ALICANTE

Londres.—Comunican de Alicante que han llegado a aquella ciudad seis de los parlamentarios que se trasladan a España para efectuar una información que será sometida a los medios parlamentarios británicos.

EDEN NO OBRA CON CLARIDAD EN LA CUESTION ESPAÑOLA

París.—Todos los periódicos comentan el discurso pronunciado en Leamington (Inglaterra) por el señor Eden, pudiéndose decir que, en general, el citado discurso ha producido en París buena impresión.

«Le Petit Parisien» dice del discurso de Eden se desprende que Inglaterra se halla decidida a apoyar a Francia y Bélgica con todos los medios a su alcance, en el caso de que estas naciones sean víctimas de una agresión.

En lo que se refiere a la parte del discurso de Eden, cuando éste se refirió al problema de España, la Prensa parisina aprueba la actitud británica, exigiendo de los rebeldes el establecimiento de una «zona de seguridad» en el puerto de Barcelona. El mismo «Petit Parisien» dice a este efecto «que la ventaja de los numerosos buques de guerra ingleses en aguas catalanas estriba precisamente en que podrán ser testigos de los movimientos de buques sospechosos, reduciéndose de esta forma los peligros de un conflicto internacional.

Los diarios de izquierda acogen, sin embargo, el discurso de Eden con algunas reservas, por considerar que el ministro británico no obra con claridad.

UNA OPINION AUTORIZADA

Londres.—Lord Strabolgi, ex jefe de Estado Mayor de la flota británica en Gibraltar, ha declarado a la Prensa que la amenaza de los fascistas españoles de establecer un bloqueo sobre las costas gubernamentales significa el planteamiento de un grave problema en materia de derecho internacional.

«Aunque concediésemos los derechos de beligerantes a ambas partes enemigas, un bloqueo por parte de los fascistas es una idea totalmente absurda, dadas las fuerzas navales de que disponen las huestes de Franco.»

LOS AGENTES DE FRANCO EN EL MARRUECOS FRANCES

Casablanca.—Debido a la agitación promovida por los agentes de Franco, la policía vigila a los jefes nacionalistas de Fez.

LA PRENSA INGLESA Y LAS BRAVATAS DE FRANCO

Londres.—En los círculos oficiales se ha declarado que todavía no se ha recibido la contestación del titulado Gobierno de Burgos a las peticiones de Londres para la creación de una «zona de seguridad» en el puerto de Barcelona.

Los comentarios de los periódicos versan sobre la supuesta capacidad de los facciosos españoles para hacer efectivo un bloqueo que hasta ahora es sólo nominal, preguntándose si estará en su intención recabar el derecho de visita y registro de buques fuera de las aguas territoriales españolas.

Ponen de relieve los periódicos que tales actos serían completamente ilegales si fueran cometidos por alguien que no tuviera reconocido el derecho de beligerante, dando por descontado que mientras las cosas se planteen así, no será tolerada ninguna interferencia de un tercero.

FRANCO NO SE PARA EN BARRAS

París.—Radio Tenerife transmitió una advertencia diciendo que Franco tenía la intención de hundir todos los buques, ya sean franceses o soviéticos, que transportasen armas a los gubernamentales españoles.

En el «Quai d'Orsay» se declara que oficialmente no se sabe nada de tal determinación, o sea que, hasta ahora, el Gobierno faccioso de Burgos no se ha atrevido a comunicar semejante decisión al ministerio de Negocios Extranjeros francés.

LOS DOS MIL FASCISTAS IRLANDESES QUEDAN REDUCIDOS A CUARENTA GATOS

Dublín.—El general fascista O'Duffy ha salido de Dublín con cuarenta miembros de su brigada. Ha declarado que se trasladaba a España

para luchar al lado de las tropas de Franco.

SE ESTABLECE UNA ZONA DE PROTECCION CIVIL EN MADRID

Berna.—Esta mañana se ha informado que el Gobierno legítimo español se ha mostrado dispuesto al establecimiento de una zona de protección de la población civil en Madrid. Así lo ha comunicado por teléfono al Gobierno de Berna su representante diplomático en España.

También se informa que el Comité de la Cruz Roja española bajo la dirección del coronel Favre, ha sido oficialmente reconocido por los dos beligerantes de España, esperándose en Suiza, que dicho Comité podrá controlar la observancia del acuerdo sobre la zona neutral de Madrid, para que esta sea íntegramente respetada.

LOS REBELDES HAN DADO SU ESFUERZO MAXIMO ANTE MADRID Y SE ENCUENTRAN DEBILITADOS POR LAS ENORMES PERDIDAS SUFRIDAS

Lisboa.—Por primera vez desde el comienzo de la guerra civil en España los círculos informativos portugueses hacen gala de una sinceridad que hasta ahora había estado ausente de todos los comunicados y partes transmitidos al exterior.

Los círculos generalmente en contacto con los núcleos afectos a los ideales fascistas y en relación directa con los rebeldes españoles confiesan que, contrariamente a ciertas informaciones, los rebeldes no han avanzado hoy ni un metro en el frente de Madrid.

El corresponsal del «Diario de Lisboa» en el frente insurrecto de Madrid comunica que durante todo el día de ayer las fuerzas gubernamentales, con un ímpetu y una constancia admirables, han contraatacado en los puntos más críticos del cerco rebelde. El ataque ha sido particularmente violento y de resultados satisfactorios para los gubernamentales, principalmente en los sectores suburbanos de Carabanchel, Usera y Basuerros.

El mismo periodista confiesa que la fuerte contraofensiva gubernamental ha hecho inútil la ayuda que la aviación rebelde quería aportar a su infantería. El número de pérdidas por parte de los facciosos es elevado. Textualmente el periodista comunica: «Las carreteras están llenas de ambulancias abarrotadas de heridos».

Por otra parte, se anuncia que un periodista italiano ha comunicado al general faccioso Varela que han llegado a Sevilla algunos aviones, a lo que el cabecilla rebelde ha contestado:

«Que sean bienvenidos tales aparatos, ya que los gubernamentales disponen de una aviación eficaz y de unos aviadore intrépidos».

EL REPRESENTANTE HITLERIANO EN BURGOS

Berlín.—Según la agencia Reuter, el general Fauer, presidente del Instituto Ibero Americano de Berlín, ha sido nombrado encargado de Negocios cerca del Gobierno faccioso de Burgos.

LA FLOTA GUBERNAMENTAL TIENE FUERZA SUFICIENTE PARA EVITAR EL BLOQUEO QUE INTENTA FRANCO

París.—El diario «Le Temps» recuerda que, según las leyes internacionales, el bloqueo para ser obligatorio para todas las flotas no interesadas directamente, debe ser efectivo, o sea que debe ser mantenido de una manera eficaz a fin de que las fuerzas navales bloqueadas no puedan romper la barrera.

El periódico agrega que Franco no tiene ni mucho menos unas fuerzas suficientes para llevar a cabo semejante acción. Publica la lista de los buques de guerra rebeldes que no son nada más que el crucero de batalla «Canarias», el acorazado «España», dos cruceros ligeros, un destructor, un torpedero y tres cañoneros. Algunos de estos buques, siempre según «Le Temps», se hallan en las costas del Cantábrico y otros en Cádiz y Ceuta.

Termina diciendo que la flota gubernamental, bien dirigida, puede impedir fácilmente toda tentativa de bloqueo, ya que cuenta con unidades potentes y más numerosas que las rebeldes.

EN INGLATERRA NO SE CREE EN LA EFECTIVIDAD DEL BLOQUEO DEL PUERTO DE BARCELONA

Londres.—En los círculos diplomáticos continúan apasionadamente las discusiones sobre el problema planteado por el anuncio del general faccioso Franco de bloquear el puerto de Barcelona. En dichos círculos prevalece de una manera incontestable el siguiente criterio: «Inglaterra no permitirá ni el apresamiento ni el registro de sus buques más allá de las aguas territoriales catalanas».

El general Franco ha sido advertido de esta actitud británica y hasta ahora no ha llegado a Londres contestación alguna cursada desde Burgos. De todas maneras, se tiene el firme convencimiento de que los generales rebeldes accederán plenamente a las peticiones británicas, principalmente en lo que se refiere a la libre evacuación de súbditos británicos residentes en Barcelona y la creación de una zona neutral.

No se cree, ni mucho menos, que Franco pueda llevar a cabo su idea de bloqueo, pudiendo a lo más intentar unos bombardeos aislados. Sobre este criterio se basan las determinaciones británicas. En el caso de que se efectuase un verdadero bloqueo, seguramente los ministerios de Marina y Negocios extranjeros adoptarían nuevas disposiciones cuyo carácter se ignora actualmente.

EL FAMOSO «RECONOCIMIENTO»

Roma.—En los círculos políticos se afirma que no es verdad que el reconocimiento del llamado «Gobierno» de Burgos haya sido resultado del viaje a Roma del aviador Franco hermano del general.

Se afirma que esta decisión fué to-

mada en la entrevista Ciano-Von Neurath celebrada en Berlín. Se convino en aquella ocasión que este reconocimiento sería una manifestación del frente anticomunista que se está formando.

¿QUIEN LO HABIA DE DECIR!

Roma.—Según el periódico «Il Messaggero», la razón decisiva que ha influido en el Gobierno al reconocer a la Junta de Burgos es la declaración hecha por el señor Largo Caballero, el 13 de noviembre declarando zona de guerra todos los puertos españoles.

¿VA A TENER ENERGIA SIQUIERA UNA VEZ INGLATERRA?

Londres.—En los círculos diplomáticos se cree que la amenaza de Franco de bloquear el puerto de Barcelona no es nada más que un alarde de palabra del ex general, ya que se estima que la nota facciosa española es impotente para llevar a cabo tal propósito.

De todas maneras se pone de manifiesto que Inglaterra no tiene la más mínima intención de dejar registrar sus barcos por las huestes del general rebelde Franco.

INGLATERRA CONTESTA ENERGICAMENTE A LOS REBELDES

Londres.—Según informaciones recogidas en los círculos responsables de esta capital, el Gobierno británico recibió el miércoles una comunicación del titulado Gobierno de Burgos ex general Franco. Anunciándole que quedaban bloqueados los puertos españoles del Mediterráneo. Agregaba la comunicación que los rebeldes solo podían garantizar la seguridad de los buques neutrales en determinadas zonas de los puertos de Valencia, Tarragona, Alicante y Cartagena, sin que especificaran nada sobre otra zona de seguridad semejante en el puerto de Barcelona.

Siempre según la misma referencia Inglaterra se dirigió a los rebeldes de Burgos pidiéndoles explicaciones sobre su comunicación.

Aunque se carece de detalles sobre la nota británica, se cree saber que estaba redactada en tonos muy enérgicos, dejando entrever que la Gran Bretaña, sin preocuparse del efecto que el bloqueo proyectado pudiera producir a los demás países, declaraba que lo que a ella concierne, no podía tolerar que un Gobierno ilegal se permitiera violar el principio sagrado para la Gran Bretaña del mantenimiento de la libertad de los mares.

En cuanto a los medios que pueden contar los rebeldes para llevar a

la práctica su amenaza de bloqueo, se declara por la Prensa de esta mañana que ayer llegaron los «embajadores» en absoluto de ellos ya que su flota pirata es infinitamente inferior a la escuadra gubernamental.

EMBAJADORES DEL «GOBIERNO» ESQUIROL

Londres.—Comunican de Sevilla que ayer llegaron los «embajadores» de Italia y de Alemania cerca del llamado Gobierno de Burgos.

MANIFESTACION EN PARIS

Madrid.—La Embajada Española en París ha telegrafiado a las siete de la tarde lo siguiente:

Con motivo del entierro de M. Salengro, ministro del Interior, se organizó una manifestación a la que han asistido más de medio millón de manifestantes.

Los concurrentes tributaron un homenaje de simpatía a España y en favor de nuestra causa, al grito de «Cañones y aviones para España.»

Asistencia Social

La gran labor que realiza la Diputación Provincial en cuanto se relaciona con las atenciones de Hospitales, Manicomios, Sanatorios, Casas de Maternidad, Institutos de Ciegos, y establecimientos de Asistencia Social necesitan la ayuda de cuantos sientan amor por la causa que defendemos; para hacer frente a estas atenciones hay abierta una suscripción permanente. Los donativos pueden hacerse en la Presidencia de la Diputación y en Unión Radio de Alicante.

¡Ciudadanos...! ¡Alicantinos...! contribuid a esta obra con vuestros donativos en ayuda de aquellos hermanos que necesitan y merecen nuestra solidaridad.

Para atender a estos fines se han recibido las siguientes cantidades.

La Industrial Condorera S. A. de Alicante, 60'00 pesetas.
Eduardo Ortega Garcia de Málaga, 50'00

Juventud Socialista Unificada

Grupo primero

Se convoca a todos los militantes del Grupo primero de la Juventud Socialista Unificada a la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 24 a las siete de la tarde en el local social sito en Pi y Margall 19, para tratar de asuntos de gran importancia, por lo que se ruega encarecidamente a todos los militantes de este grupo asistan a la reunión.—El comité

Por la defensa de Madrid
Por el aplastamiento total del fascismo
Trabajadores, antifascistas de Alicante.
La 8.ª brigada de choque del 5.º regimiento que organiza el Partido Comunista os llama.
Alistaos hoy mismo en la columna Stalin y Francisco Galán. TODOS A LAS ARMAS.

Jurado de Urgencia

En las últimas sesiones, comparecieron ante este tribunal especial para desafectos al régimen, José y Juan Ribes Sánchez, de Callosa de Ensarriá.

No habiendo comparecido la prueba de cargo y no resultando probadas las acusaciones, se ha retirado la acusación contra ambos.

Comparecieron después los vecinos de Monforte del Cid, José Ibarra Cantó, Juan Ordaz Alfonso, Francisco Limiñana Richart, José Romero Aracil, Miguel Benito Miralles, Antonio Sala Pérez, Manuel Miralles Miralles, Vicente Miralles Aracil, Miguel Santos Bazán, Pascual Carrasco Botella, Miguel Sala Marco, Francisco Pérez López, Antonio Terol Miralles, Vicente Miralles Miralles, Ramón Cantó Miralles, Rafael Pérez Mira, Julio Limiñana Castelló, José Navarro Soria, Antonio Alberola Blasco, José Escolano Fuertes, Juan Romero Alenda, Francisco Boyer Albesa, Trinitario Limiñana Miralles, Francisco Rodríguez Fuentes, Antonio Campello Adsuar, José Boyer Serrano, José Berenguer Benito, Isidro Terol Díaz, Manuel Brotons Crespo, Antonio Belda Belló, José Alberola Rodas, Manuel Brotons Crespo, Antonio Belda Bello, José Alberola Rodas, Manuel Carrasco Limiñana, Pascual Díaz Martínez, Silvestre Sirvent Martínez, Pascual Benito Carrasco, Pedro Fernández Carrasco, Antonio Torres Miralles y Dolores Albiñana Martínez.

Fueron condenados, Antonio Terol Miralles a multa de 1.000 pesetas; y los restantes acusados presentes en el juicio, a castigos que oscilan entre seis meses y un año de trabajos obligatorios y multas entre 100 y 1.000 pesetas.

Se aplica el máximo de la sanción que preceptúa el decreto a los que no se presentaron.

Fue absuelta la procesada Dolores Albiñana Martínez.

El Tribunal de Desafectos al Régimen ha condenado a Montes Hidalgo a pérdida de derechos civiles y políticos; privación de cargo público, de derechos, pasivos de toda clase, de profesión, industria en oficio y trabajo obligatorio con privación de libertad por triunfo de tres años.

Movilización general de los maestros de esta capital

Servicios de retaguardia

La Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, interpretando el sentir de los maestros de esta capital, que desean aportar eficaz ayuda al movimiento antifascista, propone a todo el Magisterio Alicantino, ya propietario o interino, que todos aportemos nuestra cooperación personal en las clases de Adultos y que la gratificación económica que devengan dichas clases sea entregada a dicha Federación para invertirla en prendas de abrigo con destino a nuestros heroicos milicianos que luchan en los diferentes frentes de guerra.

Compañeros, los momentos que vivimos son de sacrificio.

El Magisterio de Alicante no quiere vivir al margen de estos momentos.

Vuestros y de la causa antifascista.— Por la Ejecutiva, JUAN INIESTA, Presidente; ANDRÉS MOLINS, Secretario.

El pueblo de Madrid sigue en peligro y hay que ayudarle a toda costa

El estruendo de los cañones fascistas sigue retumbando sobre Madrid. La metralla enemiga lanzada desesperadamente sobre la capital de nuestra república, sigue causando víctimas inocentes; y es que esa canalla, pretende intimidar por el terror a los defensores de ese gran pueblo heroico, que está escribiendo con su generosa sangre las páginas más gloriosas de la historia de los mundos.

La barbarie y la locura de unos generales traidores se ha estrellado y se estrellará ante el muro inmovible del pueblo español.

«No pasarán». Este es el grito unánime de todos los antifascistas como expresión del sentimiento de un pueblo que quiere ser libre y vivir en paz.

Ayudemos pues a Madrid con todas nuestras fuerzas. Movilicémoslos todos los hombres útiles, para empuñar las armas en defensa de Madrid. Corramos presurosos a relevar a los combatientes de los frentes.

Racionemos a todos, a nuestras familias, a nuestros propios hijos y enviemos todos, todos los víveres a Madrid.

Pensemos que la lucha de Madrid, es la lucha de todo el pueblo antifascista español.

Acabemos de una vez, pero eficazmente con la frivolidad que se deja sentir en Alicante. Vivamos, camaradas todos, la realidad de esta guerra, trágica, dramática y sepamos hacernos dignos de ella.

—Camaradas comunistas. Nuestros militantes en las primeras filas de la vanguardia a formar en la defensa y ayuda de Madrid. Anarquistas, socialistas, antifascistas todos, corramos presurosos al frente de Madrid para acabar con las hordas fascistas.

Viva la República Democrática. Vivan las heroicas fuerzas de la libertad.

Viva el Partido Comunista. Por el Comité Provincial del P. C.— El Secretario de Agit-Prop. Alicante y Noviembre de 1936.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 23 DE NOVIEMBRE

De las 5 y 12 de la noche

Cine y gran fin de fiesta

La adaptación en español de la novela de Dumas EL CONDE DE MONTECRISTO por Robert Donat

Actuación de la estrella del varieté y arte cañí, Pastora Soler. Única en su género.

Intermedios por Camilín el célebre Caricato «As» de la gracia.

Los artistas, actuarán 2 veces, aproximadamente, a las 7 tarde y 10 de la noche.

Gran Orquesta en los intermedios

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL no os perjudicáis en nada, y proporcionáis ayuda a vuestros hermanos. Adquirirlos.

¡Y siguen sin pasar!

La heroica defensa de Madrid

Madrid.—Cada vez sigue más enconada la lucha en el cinturón de Madrid.

En los sectores de la Casa de Campo se trabaron ayer durísimos combates en ocasiones, llegaron a producir «cuerpo a cuerpo». Hubo un momento en que los batallones de la U. G. T., divididos en dos secciones lucharon denodadamente no encontrando al final enemigo contra el que pelear.

El enemigo huyó despavorido, abandonó armas y hasta prendas de vestir, y cadáveres en número de doscientos.

Nosotros hemos tenido que lamentar la baja del ametrallador Arenas, que pertenecía al batallón «Educación sindical», a consecuencia de unos disparos recibidos en el pecho.

Una sección rebelde intentó una nueva filtración en nuestras líneas, que fue energicamente rechazada.

También se entabló un duelo de artillería, el final del cual fue el acallamiento de las baterías rebeldes.

En el sector de la Casa de Campo nuestras líneas han sido adelantadas y se han tomado posiciones de altura que permiten castigar con ventaja y duramente a los rebeldes.

Los combatientes de la F. A. I. luchan con un enemigo dividido en dos secciones, que no encuentran salida. Los moros huyen despavoridos gritando «La F. A. I., no». En el día de hoy han resultado más de doscientos moros muertos y según han manifestado elementos de «La Internacional» los prisioneros hechos al enemigo se elevan a trescientos.

Las tropas leales han realizado con éxito operaciones en el sector de Guadalupe, zona de La Toba, que no pudieron completarse por causas del temporal.

Hoy se ha combatido en este último sector con mayor dureza que en días anteriores.

El enemigo intentó un contraataque en los sectores en que en días anteriores sus fuerzas de choque se vieron obligadas a replegar.

La mitad de la jornada se ha distinguido por el intenso duelo de artillería que terminó al enmudecer las baterías enemigas.

Nuestras baterías localizaron al enemigo y dispararon intensamente consiguiendo desmontar algunas de sus piezas. Otras lanzaron obuses contra varias casas del barrio del Hospicio, cuyos vecinos tuvieron que abandonar sus domicilios y buscar refugios en otras zonas de la capital.

En el sector de la Casa de Campo se ha continuado avanzando.

En Húmera nuestras tropas han hecho prisioneros al director de «Heraldo de Aragón», Casanova; a un redactor y a dos fotógrafos del mismo periódico, quienes se despidieron y llegaron a nuestras filas creyendo encontrarse con las facciosas.

Han manifestado que se ha destituido a Yagüe, coronel de las fuerzas fascistas seguramente por su tardanza en tomar Madrid. Dicen también que se extienden cada vez más las disensiones entre los elementos militares.

Cuando regresaban, en vez de tomar otra carretera, siguieron su viaje por la de extremadura, llegando así a Húmera cuya posición creían que se hallaba en poder de las tropas facciosas.

Agregó que el comandante Castejón del Tercio se encuentra herido.

En el interior del coche en que viajaban los periodistas detenidos fueron encontradas varias tiras grandes de papel con los colores de la antigua bandera monárquica, en las que se leía: «Viva España Aquí se vende «Heraldo de Aragón».

Los periodistas han pasado a la disposición de las autoridades militares.

En Pozuelo la 3.ª Brigada atacó briosamente al enemigo, empujándole hasta las tapias de la Casa de Campo, desde donde nuestros dinamiteros arrojaron bombas de mano sobre los rebeldes, produciéndoles infinitas bajas.

En el ala derecha de este sector la iniciativa ha correspondido siempre a las fuerzas del Gobierno legítimo.

En otro de los sectores de Madrid el alto mando pidió voluntarios para la consecución de determinado objetivo, presentándose 120 hombres como movidos por la misma voluntad. Se combatió durante todo el día con gran entusiasmo y a última hora habían sido conseguidos todos los objetivos.

En su impresión del día, «Claridad» dice que la toma de Villar de la Cañada tiene un gran alcance que pronto ha de verse, pues constituye una amenaza se-

ria para las comunicaciones de los facciosos por la carretera de Avila.

También se verá pronto el resultado del avance realizado por la Casa de Campo.

La situación de los grupos aislados en la orilla izquierda del Manzanares es muy difícil.

En el día de hoy ha quedado demostrado la superioridad de nuestra artillería sobre la del enemigo. Este, desconcertado, bombardeó a voleo varias barridas madrileñas.

La batalla—termina diciendo—se encuentra en su fase final. Un esfuerzo más, y será nuestra la victoria.

La 12.ª Brigada Internacional, que se ha incorporado recientemente a la defensa de la capital, ha dado un escrito dirigido al pueblo en el que le anuncia que realizará la defensa de Madrid con el mismo interés y la misma energía que si se hubiera encargado de la defensa de su propio pueblo natal.

En el frente aragonés

Barcelona.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, señor Sandino, referente a los sectores de Aragón, dice así:

«Se continúa en las posiciones últimamente conquistadas. Nuestras fuerzas han realizado hoy una operación de efectos locales, a consecuencia de la cual se han producido numerosas bajas a los rebeldes y se les ha capturado copioso material de guerra».

Barbastro.—La columna Ascaso ha realizado un intenso ataque a las posiciones enemigas de Almudévar que ha dado felices resultados.

Se continuó batir al enemigo en todas direcciones, desalojándole de sus reducidos y logrando cortar las comunicaciones con Lésera.

Los rebeldes sufrieron una gran cantidad de bajas y se les capturó dos ametralladoras y cuantioso material de guerra de diferentes clases.

En este sector se ha cercado completamente la posición enemiga de Puig Larón, tomándose también unas alturas inmediatas que dominan la población, y desde las cuales se han causado numerosas bajas a las fuerzas rebeldes.

El formidable avance de las milicias vascas

Burdeos.—El periódico «Le Petite Girondet» publica una información de su enviado especial en la frontera franco-española diciendo que ésta ha sido cerrada por los facciosos para que la opinión internacional no conozca los resultados de la ofensiva de las milicias vascas que se proponen reconquistar rápidamente, todo el territorio de Euzkadi, actualmente ocupado por los rebeldes.

El citado corresponsal agrega que las tropas vascas del sector guipuzcoano han ocupado los importantes centros industriales de Beosain y Villafranca de Oria.

En el frente andaluz

Málaga.—A las ocho de la mañana hizo una brevísima incursión sobre la ciudad y especialmente sobre el puerto, un avión faccioso, que arrojó varias bombas.

No produjo daño alguno ni con las bombas ni con las ametralladoras, que también utilizó el aviador faccioso. La metralla de estas últimas produjo heridas a dos caballeros.

Las baterías antiaéreas pusieron en fuga rápidamente al avión rebelde.

Procedente de Gibraltar ha llegado un buque transportando a numerosas mujeres evadidas de La Línea, Algeciras y otros puntos dominados por los facciosos.

En el puerto al ser recibidos los refugiados por sus familiares, se desarrollaron escenas de gran emotividad.

Han declarado que huyeron del terror fascista en vista de que los rebeldes habían comenzado a fusilar a las mujeres cuyos maridos, hermanos e hijos habían pasado al campo de los leales, y que son la casi totalidad de los que había en los puntos de procedencia.

Dos submarinos extranjeros bombardean Cartagena

Madrid.—A última hora de la noche facilitaron en el ministerio de Marina y Aire el siguiente parte:

«Esta tarde, a las siete varios que eran por lo menos dos, pertenecien-

Horrible catástrofe en Pinoso

Explotan varias bombas en casa dei Presidente de la C. N. T. y mueren cinco personas y otras tantas heridas

Ayer tarde, sobre las dos y media, púsose en conmoción la normal vida del Pinoso, al oír la formidable explosión que en la casa de uno de sus vecinos estalló.

Alarmados, acercáronse a inquirir la causa del estallido y vieron en la calle de Alvaro de Albornoz, la casa en que habitaba el camarada presidente de la C. N. T., hecha escombros y varias personas entre ellos.

Prestáronse los primeros auxilios a los heridos y comprobóse la magnitud de la tragedia al encontrar, y extraer, tres y cuatro cadáveres.

Fueron transportados rápidamente a los sitios de socorro, a excepción de un matrimonio, vecino del pueblo, que por la gravedad de sus heridas fué traído a esta capital.

Entre los muertos hay un alicantino que vive en Taquígrafo Martí, 39, casado, de 33 años de edad y que se llama Emilio Galiano Cortés; este vivió sólo unos momentos, dijo unas palabras y falleció. Hay dos compañeros más fallecidos que no se ha podido saber quiénes son. También se cuentan entre los cadáveres las dos hijas del presidente de la C. N. T., Libertad y Armonía de 5 y 3 años respectivamente.

Los heridos se llaman, Luis Botella y compañera, padres de las pequeñas, los cuales han resultado leves;

el matrimonio conducido a Alicante, Marcelino Martínez de 32 años, y Dolores Yáñez, de 29 años y Martí Marcos de unos 6 años.

Según el rumor del pueblo, el camarada presidente de la C. N. T., Luis Botella, había invitado a los tres camaradas tan trágicamente muertos, a una «gazzpachada» para lo cual estos en un auto, desde Elche, trasladáronse a Pinoso. La comida transcurrió en la mayor de las intimidades y ya en los postre se habló de lo que él guardaba en un saco; desearon verlo y a tal efecto éste lo sacó, mostrándoles una bomba; mas el alicantino, Emilio Galiano Cortés intentó sacar otra con tan mala fortuna que le explotó en las manos. Seguidamente explotaron varias que destruyeron totalmente la casa y el muro de una vecina, sepultando entre los escombros a todos los que dentro de ella se encontraban.

La pared de la fachada cayó sobre el coche que les había llevado y que se encontraba a la puerta.

Todavía se encontraron entre los escombros, veintinueve bombas sin explotar.

Lo sucedido ha dejado consternado a todo el pueblo y vecinos colindantes, que nunca se suponían existiera en el pueblo tales artefactos.

El juzgado aclara el asunto.

tes forzosamente a una flota extranjera, puesto que los elementos facciosos españoles no han dispuesto en ningún momento de medios de esta clase, ni los han podido construir, atacaron a los barcos de nuestra Escuadra a la entrada del puerto de Cartagena.

Uno de los torpedos disparados por ellos hizo su blanco en el crucero «Miguel de Cervantes» causándole averías.

Los torpedos que fueron lanzados contra el «Méndez Núñez» por el segundo submarino, distinto al que atacó al «Cervantes», no hicieron blanco.

Otras informaciones

Madrid.—A las tres y media de la tarde se verificó el entierro del eminente escultor Emiliano Barral, muerto heroicamente en uno de los sectores del frente Centro.

Al fúnebre acto concurrió enorme cantidad de público, representaciones oficiales y destacados elementos socialistas.

Barcelona.—Un diario dice que se ha confirmado por fuente fidedigna la noticia del fusilamiento en Pamplona de los generales Batet y Molero.

Barcelona.—Se conocen detalles de la forma en que acaeció la muerte de Durruti.

Se dirigió al frente de Madrid, a pie y acompañado por varios miembros de la columna que lleva su nombre.

A las ocho de la mañana se detuvieron en el camino para comentar las impresiones de las jornadas últimas en el frente madrileño.

Desde un hotelito de la Moncloa se hizo un disparo que atravesó el cuerpo de Durruti, entrándole la bala por la espalda.

Madrid.—En las primeras horas de la noche se ha reunido la Junta de Defensa, bajo la presidencia del general Miaja.

La reunión se dedicó al estudio de las posiciones de nuestras tropas en los sectores del Centro y al de la situación de la capital, deduciéndose que el estado de todas ellas es altamente satisfactorio para la causa del antifascismo.

A la salida se entregó a los perio-

Indalecio Prieto en Alicante

El Ministro de Marina y Aire, don Indalecio Prieto estuvo ayer en Cartagena en viaje de inspección.

Anoche vino a nuestra ciudad recibiendo numerosas demostraciones de afecto. Conferenció con las autoridades.

Esta mañana ha regresado a Valencia siendo objeto de una cordial despedida.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, comprados porque con ellos aseguráis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

distas una nota en la que la Junta expresa, una vez más, su absoluta identificación con el Gobierno de la República, del que declara ser únicamente una delegación que cumple misiones determinadas.

Madrid.—Los componentes de la XII Brigada Internacional, se han dirijido al pueblo madrileño, por medio de un escrito, en el que exponen que dicha Brigada está firmemente decidida a defender a Madrid contra los ataques del fascismo, como si se tratase del pueblo natal de los que forman tan valiosa agrupación guerrera.

Termina el escrito diciendo: «Vuestro honor, es el nuestro», y está firmado por el comisario político Lukac.

El suceso de esta mañana

Un hombre atropellado por un tranvía

Esta mañana, a la altura del Paseo de Campoamor, un tranvía atropelló a Melchor García Vera de 56 años, domiciliado en la casa número 4 de la calle del Teniente Llorca.

Resultó con la amputación traumática del muslo derecho, fractura del fémur y amputación traumática de la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro se procedió a la amputación de ambas piernas y en estado gravísimo fué conducido al Hospital Provincial.

Deportes

UNA «DEBADE»

En la catástrofe futbolística de ayer en Bardín el Cartagena pudo salvar el honor logrando un gol que pudo evitar el Hércules y que no lo quiero evitar quizás para que no quedara en mal lugar la tradicional hospitalidad alicantina.

Porque un equipo que, como el nuestro, perfora la portería cartagenera diez veces, bien pudo evitar ese gol a que nos referimos; su superioridad fué tan aplastante que solo se explica de esa manera que el Cartagena no se fuera a su lar con los manos vacías.

Se llevó un gol entre ellos para sus espaldas se abrumaban bajo el peso de los diez tantos con que le cargara el Hércules.

Por el resultado apuntado deducirá el lector un bloqueo continuado, persistente de la meta cartagenera, y una defensiva del equipo forastero heroica pero ineficaz.

TRABAJADORES: Comprando sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

Suscribase a

EL DIA

F. E. I. E. P. U. G. T.
Teatro Principal
(TEATRO DE GUERRA)
HOY lunes 23 noviembre
Gran éxito de la notable compañía de comedias del Frente Popular
-- Pepita MELIA-Benito CEBRIAN --
2 grandes funciones FEMENINA
El Faro de Santamarina
Todas las localidades a mitad de precio para las señoras.
Tarde a las 6'30 ---:---: Noche a las 10'30

El Gobierno de la República se dirige al país

Una disciplina de hierro y una voluntad nacional

«La ayuda fascista a los rebeldes, que desde el comienzo de la sublevación militar dió a los generales facciosos posibilidades para proseguir la guerra, substituyendo con maquinaria bélica importada, la carencia de efectivos propios en los espacios de una masa popular y que continuó de la manera más cínica, aún después de firmarse el acuerdo de no intervención, se ha quitado la careta.

Desde ahora el faccioso Franco cuenta ya con el beneplácito oficial de Berlín y Roma. De este modo las fuerzas conocidas de perturbación y de guerra en el área internacional avanzan insolentemente, en medio de la pusilanimidad de los Gobiernos de los países democráticos hacia el establecimiento de una hegemonía de los Estados fascistas de la Europa occidental. Pero a la vez, el papel histórico de España, como baluarte de la Democracia, crece y se agiganta.

El reconocimiento por los Gobiernos de Berlín y Roma del «puñado de traidores a su propio país» es, de un lado una inyección de combate con que se quiere animar a Franco, cómplice de sus descabidos diarios ante la muralla que opone el pueblo histórico de Madrid y, de otro, la perfidia de parte de aquéllos para quienes los derechos de los pueblos y el comportamiento internacional no son sino una pura ficción.

La Italia fascista, denunciada como Estado agresor por la Sociedad de las Naciones, y que introduce en su campaña de Abisinia la misma táctica destructura de la masa de la población civil que practica ahora, sin lograr doblegarla, sobre la población de Madrid, ha encontrado en Franco la marioneta cómplice que le hacía falta para tratar de convertir a España en una colonia enmasarada que añada a la corona imperial de Etiopía el imperio de las Baleares.

Su digna colaboradora ha sido la Alemania nazi, maestra en el arte de violar tratados y su cómplice internacional.

Ausente de la Sociedad de las Naciones, porque la estorbaba para sus designios agresivos y que busca en España también la complicidad de los generales facciosos, a quienes facilita aquellas materias que les hacen falta para llevar a cabo sus propósitos agresivos y de guerra contra las naciones que no quieren someterse a su vasallaje.

Para la colonización española se emplearon, y siguen empleándose tropas adscritas a la soberanía del Sultán, entre el silencio de quienes en España comparten en Marruecos una comisión de protectorado.

El empleo de dichas tropas coloniales, bajo los altos auspicios germano-italianos, pone de relieve la calidad elevada de los motivos en que se inspira la constante demanda de colonias formuladas por ambos países y que, no habiendo sido satisfechas, han creído poder encontrar en España complicidad inmediata.

La España republicana y proletaria que, a los cuatro meses de lucha ha salido del periodo de improvisación, que ve convertidas las Milicias y el Ejército regular al servicio del pueblo en un aumento de su proporción guerrera y tiene cada vez posibilidades mayores de desarrollarla, multiplicándola, que cuenta con tanques y aviones, que gracias a la cohesión de todos sus elementos regionales y la estrecha inteligencia con que procede el Gobierno central, el de la Generalidad y el Gobierno provincial vasco, es hoy una España

indivisible, unida en su destino, cual lo prueba el envío de tropas catalanas al frente de Madrid, se siente en la actualidad lo bastante fuerte para vencer por sí sola. Pero es que además, tiene al lado suyo al Frente Popular internacional por España, cuenta con el apoyo de los pueblos democráticos del mundo y con el de todos aquellos que no creen que la paz del mundo vaya edificándose sobre las fuerzas de agresión y guerras encarnizadas de los estados fascistas. Con todos los que no resignan a que el terrorismo internacional de los estados fascistas imponga en Europa su ley. No es solidaridad ideológica de internacionales proporciones. Es el apoyo de centenares de miles de hombres libres, que han hecho suya la causa de la España que lucha y muere por la Libertad.

Todo ello obliga a la España republicana y trabajadora a responder a ese gran margen de confianza universal, a centuplicar sus energías de combate.

Es preciso que la consigna de disciplina de hierro se haga realidad, tan dura y compacta como el hierro mismo.

Una sola voluntad nacional en torno al Gobierno de la nación. Están en este Gobierno representados todos los partidos del Frente Popular que el 16 de febrero recogieron la voluntad mayoritaria de la nación, constituyendo las actuales Cortes. Se hallan en el Gobierno los dos poderosos organismos sindicales del proletariado español: la U. G. T. y la C. N. T. siempre a la vanguardia del esfuerzo por el bienestar de la masa obrera española. Dos fuerzas que, conjugadas entre sí, son ya, por sí mismas, una garantía de triunfo.

Movilización general de un extremo a otro del país. Que no haya un solo rincón en la España libre que no sienta la guerra y participe en ella. Razonamiento cual lo exige una campaña larga.

Que nadie mida sus horas de trabajo o de sacrificio. Que cada uno se sienta responsable, por su conducta, de la vida de los camaradas que se batan en Madrid y en los otros frentes de la Libertad. Que cada español se imponga a sí mismo el esfuerzo diario, titánico de trabajo, en la parte que le corresponda, para asegurar el porvenir de todos y el futuro común del país.

Una sola voluntad y una sola disciplina. Y con ellas la seguridad en la victoria.

EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA, Francisco Largo Caballero, Julio Alvarez del Vayo, Indalecio Prieto, Juan García Oliver, Angel Galarza, Juan Negrín, Jesús Hernández, Anastasio de Gracia, Julio Just, Vicente Uribe, Bernardo Giner de los Rios, Juan Peyró, Juan López, Federica Montseny, Carlos Esplá, José Gira!, Manuel de Irujo, Jaime Aiguadé.

Valencia, 21 noviembre, 1936.»

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

De las 5 de la tarde a las 12 noche

HOY DIA 23 DE NOVIEMBRE

Estreno de la soberbia producción dramática. TRAS LAS MONTAÑAS por Rochelle Hudson y Paul Kelly.

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante linternas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que, a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe precaverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3.º Caso de que el refugio no estuviese habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dinteles resguardados.

4.º No quedarse a curiosar ni formar corrillos al aire libre.

5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9.º Se apagarán estufas, hornillos etc. Se cerrarán las llaves de paso de gas y agua a la entrada del piso o local.

10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaria el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.

Alicante 5 Noviembre 1936.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 5 de la tarde a 12 noche

HOY DIA 23 DE NOVIEMBRE

Gran éxito

de la gran superproducción musical

Sombrero de copa

por Fred Astaire y Ginger Roger

Un complemento.

Gran Orquesta en los intermedios

De la pantalla

Ladrones de escenas y ladrones de películas

«Estaría orgulloso si me llamaran ladrón de películas, pero bajo ningún concepto tolero que me califiquen de ladrón de escenas.»

Tal nos dice Frank Morgan, cuyas excelentes caracterizaciones le han permitido «robar» muchas películas.

El aplaudido actor de la Metro-Goldwyn-Mayer descansaba placidamente en el jardín de su casa en Hollywood cuando surgió esta discusión acerca de los «robos».

«Un ladrón de escenas, en el verdadero sentido de la palabra, es un sujeto despreciable», declara Morgan; el cine ha tomado esa palabra de las tablas, donde el robo de escenas es ya una costumbre arraigada, aunque yo personalmente no estoy de acuerdo con eso.

«El ladrón de escenas, para ser exacto, es quien procura destacarse en una escena en que no debiera sobresalir. Desde luego, lo hace intencionalmente, y elige casi siempre un momento en que la estrella representa algún pasaje importante de la obra, y toda la atención debería estar sobre ella. Entonces es cuando el ladrón de escenas trata de que se fijen en él, valiéndose de hacer alguna pantomima o foser.»

«Los novatos en las tablas suelen hacer esto de vez en cuando porque lo consideran una prueba de su talento o porque quieren llamar la atención del público. En estos casos, es hasta cierto punto perdonable. Pero si un actor de experiencia se vale de las mismas artimañas, entonces siente celos artísticos y descrita a la profesión.»

«Ningún artista quiere colaborar con un ladrón de escenas, porque éste no sólo perjudica a sus compañeros sino que arruina cualquier obra por buena que sea, distrayendo la atención del público en los momentos importantes.»

«Ahora bien, ladrones de piezas teatrales o de películas... ¡eso es diferente! Ladrón de películas es quien se adapta tan bien a su papel, quien es tan gran actor y quien tiene un rol de tanta importancia que, naturalmente, se destaca sobre los demás. Ese individuo honra la profesión y saca adelante cualquier producción.»

«Cuando la gente de nuestros días habla de ladrones de escenas, lo que realmente quieren decir es que algunos actores que desempeñan un pequeño rol se las manejan tan bien en una o más escenas, que el público prefiere fijarse en ellos más que en la estrella. Estos incidentes están previstos de antemano por el director y el adaptador de la obra para mejorar toda la película. Eso no es un robo de escenas. Se trata simplemente de un actor que posee suficiente talento para sobresalir.»

JUAN MENENDEZ

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y afinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Propague Vd. EL DIA

¡ANTIFASCISTAS!

La República os necesita

¡Obreros, campesinos, pequeños industriales, antifascistas todos!

Hace más de dos meses que por diferentes medios os hicimos un llamamiento apremiante invitándoos a que ingresáseis en las filas del Ejército Voluntario, del Ejército de la República, para aplastar rápidamente a la reacción y al fascismo criminal que pretende imponernos sus bárbaros métodos de terror, de crimen, de incultura y de esclavitud a todos aquellos que no estamos de acuerdo con sus pretensiones: A este llamamiento respondieron millares de trabajadores de la ciudad y del campo los cuales fueron encuadrados en potentes Batallones y Regimientos que han asestado a nuestros enemigos muy duros golpes y que también han pagado su tributo de sangre en defensa de la libertad, de la paz y de la justicia.

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Si el fascismo es el enemigo de las libertades, de las reivindicaciones políticas, sociales y ciudadanas; si el fascismo es el mantenedor de la opresión, la tiranía, el clero y el capitalismo, es deber de todos no vacilar ante la defensa de cuanto pueda ser defensa del trabajo, de la industria, de la cultura, del arte y del progreso.

Quien no combata y aniquile el fascismo, carece de sensibilidad.

Seamos ciudadanos y trabajadores conscientes.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

¡Antifascistas!

Ante el momento trágico y culminante de nuestro país; ante lo que ya significa el Gobierno español, representando la unidad de todos los que luchamos contra el fascismo, nuestra decisión debe ser rápida, ingresando en el EJERCITO VOLUNTARIO. No lo dudéis ni un momento.

¡PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Salón España

Alfonso el Sabio

De las 5 de la tarde a 11 noche

HOY DIA 23 DE NOVIEMBRE

La película cómica UN LIO DE FAMILIA por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Un complemento.

Gran Orquesta en los intermedios

Al Comercio y la Industria de Alicante

Aviso

El Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes adherido a la Unión General de Trabajadores, advierten que no tienen intervención alguna ni pertenecen a esta organización los viajantes y representantes que están solicitando donativos en metálico para compañeros parados.

El Comité

Pero hoy nuevamente os llamamos para que sin dilación alguna forméis en nuestras filas. Hubiéramos venido al fascismo si este no hubiese tenido el apoyo de los fascistas Portugueses, Italianos y Alemanes. Los fascistas, españoles se vieron imponentes para contener nuestro arrollador avance y angustiosos solicitaron la ayuda de los patriotas citados. Nosotros, los antifascistas españoles que representamos al Gobierno legítimo también estamos ahora apoyados moral y materialmente, de una manera efectiva, por toda la clase obrera internacional y particularmente por nuestros queridos hermanos los obreros de la Unión Soviética y podemos nuevamente iniciar una contraofensiva que atacando al enemigo por la cara y por la espalda nos dé un triunfo rotundo y rápido.

Os llamamos para que ingreséis en las filas del Ejército Voluntario con objeto de formar en muy breves días potentes Batallones que vayan en ayuda de la clase obrera madrileña: el heroico pueblo de Madrid. Madrid ha de ser la tumba del fascismo; allí han acumulado las bestias negras de la reacción su mejor material de hombres y pertrechos. También nosotros acumularemos en ese frente mucho material, más potente que el de ellos. No podemos perder un minuto, hay que asestar el golpe definitivo al fascismo en el frente del Centro; allí hay que aniquilarlos, hay que destruirlos todo el material y todos hombres. El pueblo de Madrid os llama, os necesita; quiere que le ayudéis porque la defensa de Madrid no es solamente tarea de los madrileños, es de toda la clase obrera española.

El alistamiento podéis hacerlo en las Alcaldías de vuestros pueblos, presentando un certificado de que sois afectos al régimen, expedido por un partido político u organización sindical afectos al Frente Popular y un certificado del Juez Municipal que acredite el estado civil, es decir, si es soltero, casado o viudo y si tiene a su cargo hijos que mantener. Los que hayan servido en el Ejército, deberán presentar además la cartilla militar correspondiente.

Con objeto de que vuestras familias tengan atendida su manutención, todo soldado voluntario, desde el día que se incorpore, percibirá un haber diario de 10 pesetas. Además, mientras esté en la retaguardia tiene el derecho a un plus de 250 pesetas diarias si es casado o viudo con hijos a su cargo. Estos pluses son dobles en campaña.

«Republicanos, Socialistas, Comunistas, Anarquistas! ¡Antifascistas todos! ¡El Ejército Voluntario os espera! ¡Alistaos! ¡Alistaos! ¡Alistaos!»
Murcia, 7 de Noviembre 1936.—El Comisario Civil-Presidente, ELISEO GOMEZ SERRANO, (Izquierda Republicana).—El Comisario Civil de Acuartelamiento, Avituallamiento y Transportes, ANTONIO GARCIA MELENDEZ, (Partido Comunista).—El Comisario Civil-Secretario General, ANTONIO CARRAZES PENALVA, (Partido Socialista y U. G. T.)

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna tratada para miento químico-opeterácico REUMATISMO GUDO NURAEGLIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

EL MEJOR LAXANTE

CARABANA

Purgantes
Depurativos
Antibiliosos
Antihépáticos

MANDARINA APERITIVO IDEAL ANIS TENIS TENIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

Anúnciese en
El Día

Ciudadano:
El fascio es la tración la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odíale a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora. Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia. ¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Arranque mal de raíz
por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
La salud por las plantas

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz porque son la Naturaleza, totalmente aséptica, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud. SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Vieja bronquitis curada
"Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferrovial, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, claudicación, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Sialitria. Cura 5. Enf. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombros. Cura 8. Enf. intestinos. Cura 9. Obesidad, arterioesclerosis, hipertensión. Cura 11. Granos, herpes, sangr. eczema. Cura 12. Enf. estómago. Cura 13. Hemorroides, varices. Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma. Cura 15. Corpón, hígado, riñones. Cura 16. Estrabismo. Cura 17. Úlcera de estómago. Cura 18.

CUANDO VIAJE

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz. La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento. Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

HOTELES UNIDOS S. L.
La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España. Casa Libre.
"	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
"	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria. R. 'Los Vivero'.
"	" Hotel Palace.
Alicante	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa.
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bilbao	" H. María C.
San Sebastián	"

Ciudadanos:
La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad. La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:
El ejército voluntario aplastará a los energidos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo. El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social. ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz. La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento. Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Vino Blanco
Para Mariscos, y Pescados
¡El Mejor!

YOGHOURT
de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.
Probarlo es su mejor propaganda

Ciudadanos:

Los fasciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales: **ASELINAN EN MASA AL PAISANO JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE. DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES. ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!**

Visado por la censura

Unificación obrera de Gas Alicante
Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus **abonados** denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección. No deje de advertirlo en seguida a **Unificación obrera de Gas Alicante**
Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo.
Playa de San Juan
Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.
Pensión completa desde 15 pesetas
Propietario: Antonio Pérez Devesa.
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares. El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

LAPIZ TERMOSAN
Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALBACETE
Méndez Núñez, 35
Tél. 2358
San Agustín, 14
Tél. 422

Academia de Corte y confección
Sistema Marti
ALICANTE
Dirigida por doña Anita Robles
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.
Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA
Concesionarios en todos los pueblos
No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.
GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERA